

足协新政：

国内球员顶薪1000万元，国脚上浮20%



12月18日，在韩国釜山举行的2019东亚杯男足比赛中，中国国家男足选拔队球员张稀哲（前）在比赛中庆祝进球。

足协新政尘埃落定，意味着像张稀哲、于大宝这样的国脚，可以获得顶薪上浮20%的特权。然而，这种特权有疑问待解：如果一个国脚在赛季中途退出国家队，他若是顶薪，降不降呢？

新华社记者 张可任 摄

本报讯 昨天，2020赛季中国足球协会职业联赛政策说明会在北京举行。会上，中国足协提出职业联赛将向日韩看齐，并对相关注册、转会、监管政策进行说明。其中，国内球员税前顶薪不超过1000万人民币，入选国家队球员上浮20%。

◆职业联赛：管理、竞技向日韩看齐

中国足协表示，职业联赛在管理能力、竞技水平等方面向日韩看齐。建立球员薪酬管理制度和处罚措施，会同公安部、国家税务总局、国家外汇管理局等，严格财务监管，加大处罚力度。

根据中超联赛财务约定指标，2020年中超联赛俱乐部支出限额为11亿人民币，薪资限额为总投资60%。2021年，支出限额和薪资限额将降至9亿人民币和55%。

◆限薪政策：外援税后不超300万欧元

球员薪酬方面，国内球员在2019年11月20日之后签订的合同为新合同，税前顶薪不超过1000万人民币，入选国家队球员上浮20%。U21球员税前年薪不超过30万人民币，如达到出场标准则不受此限制，具体方案将由职业联赛联合工作组研究发布。

外籍球员在2020年1月1日之后签订合同为新合同，新签工资不得超过税后300万欧元。

◆俱乐部名称：2021年前实现名称中性化

足协要求在2021赛季开始前完成俱乐部名称中性化。若未能通过中国足协认证，俱乐部将不被授予准入资格。

据悉，2018年底，足协曾与个别俱乐部对该项工作进行讨

论，计划2022年前完成；此项新政比预期提前一年。

◆外援政策：最多4人同时上场

会议同时对职业联赛竞赛规程调整做出说明。职业联赛将增加外援数量，增强联赛观赏性和竞争力。中超联赛每家俱乐部外籍球员最多上场4名，报名5名，最多注册6名，全年累计7名。中甲联赛每家俱乐部外籍球员最多上场2名，报名3名，最终注册4名，全年累计4名。

◆U21转会：人数限制完全放开

转会限额方面，在保留5个无年龄段限制球员转会名额外，职业联赛将放开U21球员转会的人数限制。转会到国际足联其他会员协会注册俱乐部并效力一年以上的球员，本俱乐部U21转出

球员以及本俱乐部拥有过首签权的球员不受5个转会名额限制。

联赛报名方面，中超联赛报名首签权U21球员至少3人，中甲联赛首签权U21球员至少2人，中乙联赛U21球员至少5人。联赛比赛18人大名单可随时报名预备队或梯队1或2名U21球员。

◆上场政策：中超保证1名U23球员在场

上场政策中，中超、中甲联赛每场比赛至少保持1名U23球员在场，中乙联赛至少保持1名U21球员在场。中超、中甲俱乐部一线队报名球员入选国家队、U23国家队集训期间，所属俱乐部可享受U23减免政策。

此外，新赛季中国足协将在保留中超联赛预备队联赛的基础上，取消中甲联赛预备队联赛，成立赛会制的中超、中甲、中乙的U23联赛。（据新华社）

体育大V热议：外援没竞争力了

针对足协新政，微博上的体育大V展开了讨论。

@李璇R9：税后300万欧元，这个外援顶薪限额，未来中超外援没什么竞争力了。当然，上有政策下有对策，看看各个俱乐部怎么腾挪吧。

@申方剑：本来投资人就不爱玩足球了，再一中性化，如果不是被各种因素掣肘非玩不可，投资人的动力在哪里？一年真金白银扔里面不少，做慈善吗？

@赵黑：影响先不谈，各俱乐部还有6天时间可以签高薪外援。1月1日前签的合同，不算新合同。且不说找新人吧，现有的大牌外援，似乎可以在元旦之前高薪续约？

@骆明微博：其实呢，外援税后年薪300万欧元，即使不走各种变通法子，对中国联赛也够用了。前些年本来就恶意炒得太高，把特维斯们惯坏了。多找南美潜力股、欧洲顶级联赛二三线球员，足够了。

对比一下韩国联赛，2018年韩国联赛外援年薪前五：洛佩兹（全北）：12亿8370万韩元，折合768万人民币；蒂亚戈（全北）：12亿4600万韩元，折合746万人民币；阿德里亚诺（全北）：12亿2575万韩元，折合733万人民币；德扬（水原）：9亿4485万韩元，折合565万人民币；儒尼奥尔（蔚山）：8亿6501万韩元，折合517万人民币。

@永远的偏锋：目前新政都是常规性的，限制U21薪水可能有圈内人士建议，但我觉得应该加一条，如果成为国脚（参加国际足联和亚足联正式比赛），或打进世青赛，则取消限制。

@一九八四丰臻：限薪如果是一种行业诉求，那可以，只是不理解国脚薪水上限上浮20%的理由。一方面批国脚只认钱，不愿为国效力；一方面又用金元奖励政策刺激国脚为国效力。所以到底哪个逻辑正确啊！说到底，还是头痛医头脚痛医脚。我觉得，尽量让联赛和国字号撇清关系。实际上它就不应该有任何关系。

（以上评论来自新浪微博）

登高健身“庆元旦”活动限300人 即日起报名

□记者 丁进阳

本报讯 昨天，市跑步健身协会发布消息，我市将于2020年1月1日在山顶公园开展“庆元旦”登高健身活动，欢迎健身爱好者踊跃报名参加。

本次活动由市教育局主办，市体育村、市跑步健身协会承办。市跑步健身协会负责人王栋说，活动于2020年1月1日上午9点半在山顶公园举行。活动项目：集体登山。

活动路线：第一平台处（起点）——山顶（终点）。各企事业单位、民间组织、俱乐部均可组织报名参与，男女不限，年龄限制为18周岁至60周岁。本次活动不设计时排名，所有参与人员按照活动要求，以安全第一的原则，在统一指挥下有序登山。

本次活动免费，限额300人，网上报名，不接受现场报名。市民即日起可通过平顶山市跑步健身协会官方微信公众平台“平顶山悦跑e族”进行预报名，经审核通过，接收到短信通知方为报名成功。所有报名参与人员需在规定时间内前往指定地点领取纪念奖品。

中国足球需要建立体系

——专访阿根廷球星贝隆

球风优雅、技术出众，阿根廷球星胡安·贝隆是世界足坛古典中场的代表人物之一。日前，作为首届卡尔美国国际大体联足球世界杯形象大使，贝隆接受新华社记者专访表示，中国足球需要发展青训建立自己的体系。

11月底，首届国际大体联足球世界杯在福建晋江举行，贝隆在现场观看了此次大学足球盛会。“这些年轻人很多可能没有机会参加职业足球的世界杯。能够有这样的世界性大学生比赛，对于他们来讲非常重要。”贝隆说。退役后，贝隆成为母队阿根廷

甲级联赛拉布拉塔大学生俱乐部主席。凭借球员时代的声望与人脉，他在“中国行”期间为球队签下此前效力于河北华夏幸福的阿根廷球星马斯切拉诺。

“很早之前，我就想我退役之后能做什么。我并不想成为教练，我喜欢像现在这样，为俱乐部发展制订计划。”贝隆表示，他正在与福建超越俱乐部商谈合作，计划共建中阿足球学校。

“中国的足球体系还比较初级，需要进一步的发展。（里皮离开后）很显然中国足球需要新的计划。发展青训是最基础的，这

需要时间，但是很必要。你需要进行训练，参加很多的比赛。如果在比赛中非常努力，就能得到发展，最终在足球上进步。”贝隆说，“我们计划把小球员带到阿根廷去接受训练，参加比赛。”

在贝隆辉煌的球员生涯中，曾效力拉齐奥、曼联、国际米兰、切尔西等众多欧洲豪强，并代表阿根廷国家队出场73次。

2006年，31岁的贝隆从国际米兰转会拉布拉塔大学生，回到阿根廷国内踢球。虽然离开欧洲足坛，他依然保持了非常高的竞技水平，先后两夺“南美足球先

生”，直至42岁才退役。谈及成为足坛“常青树”的秘诀时，贝隆表示：“这需要保养自己的身体，同时具备这样的意愿——永远想要赢得更多。”

很多人认为，当今世界足坛已经没有像贝隆一样球风华丽的古典前腰。问及是否对此感到遗憾时，贝隆说：“足球一直在变化，每个球员的特点都无法传承，天生就不同。所处时代不同所需要的特点也不同。世界上没有一样的球员，足球随着时间发展，球员特点也就随着足球发展而发展。”（据新华社福州12月25日电）